

# 工人日报

WORKERS' DAILY

2020年2月23日 星期日

庚子年二月初一 第20323期 今日四版



中华全国总工会主管主办 工人日报社出版  
国内统一刊号:CN11—0002 代号:1—5  
中工网 http://www.worker.cn

# 将战「疫」进行到底！

写在武汉疫情防控的关键阶段

决战之地，一城一省关系全局——  
湖北省的新冠肺炎确诊量，长时间占全国确诊量的80%以上；武汉市的确诊量，长时间占湖北全省的7成以上。武汉胜则湖北胜，湖北胜则全国胜！

关键一役，攻坚任务依然繁重艰巨——

当前，全国疫情蔓延势头得到初步遏制，防控工作取得阶段性成效，但绝不可盲目乐观。

“要清醒看到，全国疫情发展拐点尚未到来，湖北省和武汉市防控形势依然严峻复杂。”2月21日，习近平总书记主持召开的中共中央政治局局会议明确指出。

千磨万击还坚劲，越是艰险越向前。

激烈的战“疫”正在进行，向着胜利的每一步都是关键。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，英雄的武汉人民、湖北人民与全国人民一起同心协力、英勇拼搏，正在将这场疫情防控人民战争、总体战、阻击战进行到底。

“防”到实处：以雷霆手段战非常之“疫”

这是一场不期而遇的遭遇战。

病毒，前所未见；形势，空前严峻。

“把人民群众生命安全和身体健康放在第一位”“把疫情防控工作作为当前最重要的工作来抓”，习近平总书记亲自指挥、亲自部署，作出重要指示。

号角吹响，举国动员。

在党中央的坚强领导下，“防”字当头，阻击疫情的人民战争全面打响。

为全面贯彻落实习近平总书记重要指示和中央政治局常委会会议精神，中共中央政治局委员、国务院副总理孙春兰率领中央指导组，从1月27日开始在湖北开展疫情防控指导工作。

关闭离汉通道，防止疫情向全国蔓延；封闭小区，全力切断传播途径……一个月时间里，湖北省、武汉市采取一系列措施，不断强化管控，着力落实“四类人员”分类集中管理措施。

与时间赛跑，与疫情抗争。

武汉最大的“村转社区”江欣苑社区，总人口近两万人，疫情较重。59岁的社区书记胡明荣说，每天要打数百个电话。

应收尽收，不漏一人！

在前期工作的基础上，湖北省、武汉市组织5万多名干部职工入户上门排查“四类人员”、加强社区防控，进一步控制源头、切断传播途径。

市直机关、市属国有企业干部职工，下沉到疫情较重的社区，统一编入街道社区工作队；15个城区统筹区直单位和街道（乡镇）党员干部，全覆盖联系包保社区（村）……一线力量，进一步得以充实，形成战“疫”合力。

江岸区一名居民带着肺部感染且高烧39.5度的妻子到社区求助，而120救护车因繁忙无法及时到达。危急时刻，和美社区书记夏志刚冒着被感染的风险，穿上简易防护服，骑上电动车载着病人奔向最近的医院。

（下转第2版）

## 山西：一线医务人员优先评职称

疫情防控一线工作经历视同基层工作经历

本报讯（记者刘建林）日前，山西省人社厅、省卫健委联合发出通知，对从事疫情防控一线工作医疗卫生专业技术人员的职称实行优先申报评审、优先聘用的政策。

根据政策，在疫情防控期间的品德、能力和业绩表现作为申报评审职称的重要依据。在疫情防控工作中形成的专题报告，可享受一次替代论文。疫情防控一线工作经历视同基层工作经历。

在晋升高级职称时，山西省规定，从事疫情防控一线工作医疗卫生专业技术人才免于一次参加评审前专业考试。

此外，政策规定，因表现突出获得省

（部）级以上表彰的个人，已聘副高级职称满3年，可由相应评审委员会根据其能力、业绩和贡献直接认定正高级职称；已聘中级职称满3年，可由相应评审委员会根据其能力、业绩和贡献直接认定副高级职称。

政策还对因表现突出获得嘉奖奖励的个人，在晋升等级年限作出缩短的规定。

据悉，这些政策的适用范围是，该省统一组织赴湖北省参加疫情防控支援、全省集中收治确诊病例的定点医院、定点发热门诊、隔离病房和疾控机构等从事疫情防控一线工作的医疗卫生专业技

术人才。



### 免费餐里的凡人善举

2月22日，杨明的妻子焦璐（左）和助手张颖打包盒饭。今年55岁的杨明在天津市南开区广开街道新丽里社区经营着一家名为“菜根谭”的餐厅。最近一段时间，他每天都为值守在社区防控一线的工作人员送上20多份免费餐食。新华社记者李然 摄

## 国务院联防联控机制印发《企事业单位复工复产疫情防控措施指南》

新华社北京2月22日电 2月21日，国务院联防联控机制就指导落实新冠肺炎疫情防控各项各项工作要求，推动企事业单位稳步有序复工复产，印发《企事业单位复工复产疫情防控措施指南》。

指南提出，各单位一要加强员工健康监测。切实掌握员工流动情况，按照当地要求分区分类进行健康管理，对来自疫情严重地区的人员实行居家或集中

隔离医学观察。对处在隔离期间和入住集体宿舍的员工，每日进行2次体温检测。设立可疑症状报告电话，员工出现发热、呼吸道症状时，要及时向本单位如实报告。每天汇总员工健康状况，向当地疾控部门报告。二要做好工作场所防控。加强进出人员登记管理，指派专人对进出单位和宿舍的所有通道进行严格管理。保持工作场所通风换气，在条件允许

情况下首选自然通风。工作场所应设置洗手设备，洗手、喷淋设施应保持正常运行。做好工作和生活场所清洁消毒。减少员工聚集和集体活动，减少召开会议，需要开的会议要缩短时间、控制规模，保持会议室空气流通，提倡召开视频或电话会议。加强员工集体用餐管理，适当延长食堂供餐时间，实行错峰就餐。做好医疗服务，设立医务室的单位要调配

21日14时起，甘肃疫情防控应急响应调整为省级三级，省城迅速回应——

## 兰州疫情防控降级后的“十二时辰”

本报记者 康劲

仿佛突然而至，似乎又如约而来。2月21日15时许，许多兰州人的手机“跳出”这样一条消息：根据国家有关法律法规规定和甘肃省新冠肺炎疫情发展形势，经省政府研究决定，自2020年2月21日14时起，将甘肃省新冠肺炎疫情防控应急响应级别由一级应急响应调整为省级三级应急响应。

当日，作为省城的兰州迅速给出了积极回应，曾经空空荡荡的街道上渐渐多了行人，公交站台开始有乘客候车，路

边的卷闸门许多也哗啦啦地打开了，透过橱窗可以看到餐馆里出现晃动的人影，主干道上也有了车流，接近当日18时，在一些地段居然出现了“小堵”，让人有一种错觉，周末“晚高峰”悄悄回来了……

从“一级”降至“三级”，从居家闭户到走上街头，从1月23日在全省率先取消所有大型活动、关停旅游景区、文物景点和各类娱乐场所，取消一切饭店餐馆的聚餐，呼吁市民戴口罩，到1月25日甘肃省宣布启动重大突发公共卫生事件一级响应，街头遍布各类防控卡点，如今的兰州将会怎样开启新的一天？

### 购物“新”体验

百货与超市，是城市生活的标配，见证城市的繁荣与活力。

早在两天前的2月19日，兰州中心、万达广场、国芳百货、亚欧商厦、新世界百货、西太华商厦等百货商场纷纷通过公众号等渠道官宣，依据疫情发展最新情况，经政府部门批准，将于2月20日起恢复营业。

国芳百货，是兰州当地最大的百货商场之一。恢复营业第一天，顾客寥寥。2月21日16时，受到“降级”的鼓励，商场门前开

始有人排队进入。

曾经四面全开的商场，仅保留了西门的一处入口和东门的一处出口，其余的大门紧锁。入口处有工作人员进行测量体温、登记、手部喷洒酒精等工作，每一个消费者都不能例外。

在2月20日的省政府新闻发布会上，甘肃省商务厅曾表示，将通过“商通码”完成进入商场的信息采集，实现所有进入人员的信息追溯。但是，截至当天下午，“商通码”的正式启用还在“路上”。

（下转第2版）